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PROCES VERBAL DES DELIBERATIONS 
DU CONSEIL MUNICIPAL 

SEANCE DU MARDI 25 AVRIL 2023 A 18 HEURES 
 
 
 
Présents : M. MARCANTEI Francis, M. MARI Gérard, M. FERRONI Freddy, M. MARI Jean, Mme 
ORSUCCI Dominique, Mme VENTURA Sandrine, M. LUZI Joseph, M. ROULIN Jérôme, M. 
BORGHETTI Camille, Mme VINCENTI Jeanne, M. VINCENTI Jean-Jacques. 
 
 
 
Excusés : M. SARTORI Olivier, M. VINCENTI Jean-Baptiste, Mme ROSSI Marie-Paule, M. GIUDICI 
Dominique. 

 
 
 
Secrétaire de séance : M. MARI Gérard 
 
 
Date de la convocation du Conseil Municipal : 18 avril 2023 
 
 
 

Début de la réunion à 18h20 
 
 
 

Le Conseil Municipal examine l’ordre du jour de la séance : 
 

1. Rapport du conseil municipal du 21 mars 2023, 
2. Rapport du conseil municipal du 7 avril 2023, 
3. Suivi des dépenses de fonctionnement du 21 mars 2023 au 25 avril 2023, 
4. Travaux D30 Talasani village, 
5. Délibération pour l’adressage, 
6. Délibération pour la mise en place des caméras au niveau des points propres, 
7. Délibération d’avancement de grade pour trois agents, 
8. Délibération des 4 taxes à annuler et à remplacer, 
9. Décision modificative n° 1 
10. Achat d’un véhicule. 
11. Questions et Informations Diverses. 
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1- Rapport du conseil municipal du 21 mars 2023 : 

Le rapport du précédent conseil municipal a été validé par l’ensemble des membres du 
conseil municipal. 

 
 

Après délibération, le Conseil Municipal, à l’unanimité ; 
Approuve le rapport du conseil municipal. 

 
 
 

2- Rapport du conseil municipal du 7 avril 2023 : 

Le rapport du précédent conseil municipal a été validé par l’ensemble des membres du 
conseil municipal. 

 
 

Après délibération, le Conseil Municipal, à l’unanimité ; 
Approuve le rapport du conseil municipal. 

 
 
 

3- Suivi des dépenses de fonctionnement du 28 février au 21 mars 2023 : 
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4- Travaux D30 Talasani village :  
 
 

Dans le cadre de la sécurisation de la D30 à partir de Talasani village, les premières dizaines de 

mètre côté aval en surplomb du stade menaçant, doivent être consolidés par des raidisseurs. 

Ce travail s’accompagnera de la réfection du mur existant. 

 
 

Après discussion, le Conseil Municipal, à l’unanimité ; 
Accepte la réfection du mur. 

 
 

5- Délibération pour l’adressage : 
 
 
Le Conseil municipal doit valideŕ le principe de procéder au nommage et au numérotage des 
voies et lieux-dits de la commune, et autoriser l’engagement des démarches préalables à leur 
mise en œuvre. 
Monsieur le Maire informe les membres présents qu’il appartient au Conseil municipal de 
choisir, par délibération, le nom à donner aux rues, voies, places et lieux-dits de la commune. 
La dénomination des voies communales et privées ouvertes à la circulation est laissée au libre 
choix du Conseil municipal dont la délibération est exécutoire par elle-même. 
Il convient, pour faciliter la fourniture de services publics, tel que les secours et la connexion 
aux réseaux, et d’autres services commerciaux comme la délivrance du courrier et des 
livraisons, d’identifier clairement les adresses des immeubles. Considérant l’intérêt 
communal que présente la dénomination des voies, il est demandé au Conseil municipal : 
 
- de VALIDER les noms attribués à l’ensemble des voies communales et privées ouvertes à la 
circulation et des lieux-dits, 
 
- d’AUTORISER Monsieur le Maire à signer toutes les pièces nécessaires à l’exécution de la 
présente délibération, 
 
- d’ADOPTER les dénominations suivantes : 
 
 

▪ Village :  
 

 A Casa Rossa 

 A Cullettula 

 A Loghja 

 A Rebbia 

 A Ricciata 
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 A Stretta 

 A Vignola 

 Carrughju Malapaga 

 I Castagneti 

 U Cunventu 

 I Chjerzi 

 L’Accintu 

 L’Ovetta 

 Piazza Pientone 

 Piazza Sulana 

 U Ponte di Maria d'Eva 

 Porta Pidochju 

 San Cervone 

 San Ghjuvanni 

 Strada di A Pughjola 

 U Pancone 

 U Sorbalu 
 
 

▪ Plaine :  
 

 - Chjassu di I Muscarecce 

 Chjassu di U Petricaghju 

 U Chjassuculu 

 RT10 

 Strada di Briscianula 

 Strada di Cavone 

 Strada di E Valle Longhe 

 Strada di Fiume d’Olmu 

 Strada di I Milioni 

 Strada di I Pentichji 

 Strada di U Lischetu 

 Strada di Nuceta 

 Strada di I Termini Bianchi 

 Strada di Tirindolfu 

 Strada di Tuffunciana 

 Strada di U Chjosu 

 Strada Ferrata 

 Strada Mezana 

 Strada Suprana 

 Stradella di Liseu 

 Viottula 
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 Viottula di Figaretu 

 Viottulu di Carone  
 
 

Après discussion, le Conseil Municipal, à l’unanimité ; 
Accepte d’adopter les dénominations proposées. 

 
Concernant le suivi des travaux, les conseillers municipaux suivants se sont portés volontaires 
pour effectuer le suivi et la vérification de la mise en place des noms des voies communales : 
 

- Pour le village :  Jérôme ROULIN et Jeanne VINCENTI 
- Pour la plaine :  Freddy FERRONI, Gérard MARI et Camille BORGHETTI 

 
 

La délibération est annexée en fin de dossier en annexe 1. 
 
 

6- Délibération pour la mise en place de caméras au niveau des points propres : 
 
 
Lors du conseil municipal du 28 février 2023, il avait été proposé aux membres du conseil 

municipal de la mise en place de caméras au niveau des points propres. 

 

Le devis d’un montant de 11 710€ HT pour l’achat et la pose des caméras avait été validé. Par 

contre, le devis concernant la maintenance annuelle d’un montant de 7 560€ HT était trop élevé. 

 

Après discussion avec les communs alentours qui ont déjà mis en place ce dispositif avec la gestion 

des images, le devis de maintenance s’élèverait à 360€ HT annuel par caméra soit un total annuel 

de 2520€ HT pour le parc de 7 caméras.  

 
 

Après discussion, le Conseil Municipal, à l’unanimité ; 
Accepte la mise en place des caméras de vidéosurveillance au niveau des points 

propres. 
 

La délibération est annexée en fin de dossier en annexe 2. 
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7- Délibération d’avancement de grade pour 3 agents : 
 
 
Le 31 mars 2023, la commune a reçu un courrier de la part du centre de Gestion de la Haute-Corse 

concernant l’avancement de grade des cinq agents suivants : 

 

- Un employé du service administratif actuellement Adjoint administratif pal 2 cl, Echelle 

C2, 9ème échelon est promu au grade d’Adjoint administratif pal 1 cl, échelle C3, 6ème 

échelon ; 

 

- Un employé du service administratif, actuellement Adjoint administratif terr. Echelle C1, 

8ème échelon est promu au grade d’Adjoint administratif pal 2 cl, échelle C2, 6ème échelon ; 

 

- Un employé du service technique, actuellement Agent de maîtrise, Echelle spécifique, 

8ème échelon est promu au grade d’Agent de maîtrise principal, échelle spécifique, 5ème 

échelon ; 

 

En date du 17 avril 2023, l’avis du Comité technique a été sollicité et, il appartient aux membres 

du Conseil Municipal de délibérer pour chaque avancement de grade. 
 

 

Après discussion, le Conseil Municipal, à l’unanimité ; 
Accepte l’avancement de grade des trois agents 

 
La délibération est annexée en fin de dossier en annexe 3. 
La délibération est annexée en fin de dossier en annexe 4. 
La délibération est annexée en fin de dossier en annexe 5. 

 
 

8- Délibération des 4 taxes à annuler et à remplacer : 
 
 

Après analyse par les services de la DDFIP, du document concernant les taxes locales, il apparaît 

que le taux de taxe foncière non bâtie voté par le conseil municipal soit 59.27% excède les 

limites fixées par les règles de lien soit 58.83%. En conséquence, le taux de foncier non bâti 

étant illégal, la DGFIP inviter le conseil municipal à adopter une nouvelle délibération en fixant 

le taux de foncier non bâti à 58.83%. 

 

Suite aux remarques des services de la Sous-Préfecture de Corte, il convient de modifier les taux 

d’imposition pour l’année 2023 des taxes directes locales. 
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Compte tenu des bases d’imposition qui ont été notifiées à la Commune pour l’année 2023 

comme suit : 

 

« Le Conseil fixe ainsi qu’il suit les taux d’imposition pour 2023 des taxes directes locales. 

 

Taxe Foncière des propriétés bâties                             31,90 % 

Taxe Foncière des propriétés non bâties                     58,83 %  

Taxe d’Habitation Résidences secondaires                  28,09 % 

Taux Cotisation Foncière des Entreprises                    18,00 % » 

 

Ci-après la simulation des taux légaux proposés par la Sous-Préfecture de Corte : 

 

 
 

Après discussion, le Conseil Municipal, à l’unanimité ; 
Accepte les nouveaux taux proposés par la Sous-Préfecture. 

 
La délibération est annexée en fin de dossier en annexe 6. 
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9- Décision Modificative n°1 : 
 
 
Les services de la Sous-Préfecture de Corte nous demandent de procéder à une décision 

modificative du Budget Primitif 2023 afin d’ajuster le montant des dépenses de remboursement 

d’emprunt (capital et intérêts). 

 

Le Maire propose donc la décision modificative suivante :  

 

 
 
 

Après discussion, le Conseil Municipal, à l’unanimité ; 
Accepte la décision Modificative n°1. 

 
La délibération est annexée en fin de dossier en annexe 7. 

 
 

10 Achat d’un véhicule : 
 
 
Pour l’entretien du camps APAS mais aussi dans le cadre du PCS, nous envisageons d’acheter un 

nouveau véhicule 4X4 avec benne hydro et crochet d’attelage. 

 

 

Ci-après les devis qui nous ont été proposé. 
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- Devis de Peugeot :  

 

Livraison estimée juillet / août 2023 
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- Devis Toyota : 

 

Livraison estimée mars / avril 2024 
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- Devis d’une concession à Nîmes : 

 

Véhicule d’occasion disponible 

 

 
 

Après discussion, le Conseil Municipal, à l’unanimité ; 
Accepte le devis de Peugeot. 

 
La délibération est annexée en fin de dossier en annexe 8. 
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11 Informations diverses : 
 

a- Travaux au réservoir de la fontaine : 
Les travaux ont commencé fin avril et devraient durer environ un mois. 
 

b- Compte-rendu de mi-mandat : 
Une réunion d’information de mi-mandat sera organisée le samedi 10 juin 2023 à 
l’APAS. 
 

c- Eau village : 
Une réunion d’information sur l’eau au village sera organisée le samedi 8 juillet 2023 
sur la place de l’Eglise du village. 
 

d- Aire de jeux : 
Une réunion avec l’entreprise AREA Equipement a eu lieu à la mairie annexe le 24 
avril 2023 afin d’établir différents devis pouvant rentrer dans le budget de 60000€ 
pour l’aménagement.  
 

e- Fils nus : 
L’opération « Fils nus » débutera au village début mai 2023. 
 

f- Bornes de recharge pour véhicule électrique : 
Une demande va être faite auprès du SIEEP pour la mise en place de deux bornes de 
rechargement pour les véhicules électriques, une au village et une en plaine. 
 
 

 
Après avoir constaté qu’il n’y a plus de questions Monsieur le Maire clôt la séance du Conseil 
Municipal à 20h00. 
 
 
 
 

        Le Maire  
        Francis MARCANTEI 
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Annexe 2 
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Annexe 3 
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Annexe 4 
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Annexe 5 
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Annexe 6 
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Annexe 7 
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Annexe 8 
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